В Качканаре детсадовцы

Как рассказал «Качканарский четверг», двое малышей, за которыми недоглядела воспита-

По словам заведующей, инцидент произо-

шёл в детском саду «Звёздочка». К счастью,

дети не успели отойти далеко. Прохожие, уви-

дев карапузов, гуляющих без взрослых, вы-

глецы не смогли, так как... не умеют разго-

За селом Пристань

звенят косы

звали полицию. Объяснить свои действия бе-

Сегодня в Артинском районе проходит IV тра-

диционный международный Турнир косарей.

тал arti-westi.ru. В командной и индивидуаль-

ной борьбе за призовые места и подарки уча-

ствуют 66 косарей — 40 мужчин и 26 пред-

ставительниц прекрасного пола. Профессио-

нальную честь знаменитого Артинского заво-

да с 200-летним опытом производства сель-

хозинвентаря защищает маленькая, но мощ-

ная команда — инженер-конструктор Ната-

лья Путилова и водитель Алексей Русинов.

Наиболее сильные их соперники — слободо-

туринские косари, гости из Башкирии и яку-

ты. Последние, как всегда, приехали со свои-

ми косами, изготовленными ещё в 80-е годы

здесь же, в Артях, из дорогой легированной

Зинаида ПАНЬШИНА

Анна ОСИПОВА

ванадиевой стали, способными валить ка-

В Каменске-Уральском

Сегодня в Каменске-Уральском рядом с фон-

таном «Одуванчик» установят скамью прими-

Кованая скамья примирения в форме

сердца станет одним из символов площа-

ди Ленинского комсомола. Это подарок од-

ного из предпринимателей города к Дню се-

мьи, любви и верности. Открытие новой до-

стопримечательности решили приурочить

ко Второму международному туристическо-

му форуму «Каменск-Уральский – колоколь-

появится скамья

рения, сообщает портал ku66.ru.

В Нижнем Тагиле

с песком

ка Исламова.

из кранов бежит вода

В Нижнем Тагиле в доме 115 на улице Калинина из кранов течёт вода с чёрным песком, сообщила "ОГ" жительница города Анжели-

Песок из крана с горячей водой пошёл ещё две недели назад, с каждым днём его

становится всё больше. В чём причина, жите-

лям так и не удалось выяснить. В управляю-

щей компании предположили, что проблема кроется в отсутствии фильтра грубой очистки

в подвале. Решить проблему пока не удалось.

Екатерина ХОЛКИНА

примирения

Местом состязаний стали луга за селом Пристань на берегу реки Уфы, сообщает пор-

«загуляли» за ограду

тельница, самовольно ушли с прогулки.

BMECTE По материалам

региональных СМИ

Министр учила мэров обращаться с казной

Зинаида ПАНЬШИНА

Как известно, чем больше узнаёшь, тем больше возникает вопросов. Ко вчерашней 4-й сессии «Школы мэров» у свердловских градоначальников вопросов накопилось столько, что в областном министерстве финансов их сгруппировали в блоки, по каждому подготовили информацию и разместили на своём сайте.

По словам одного из спикеров, министра финансов области Галины Кулаченко, если бы обсуждать их в рамках сессии, то ушло бы не менее четырёх часов. Однако драгоценное время решено было посвятить глубокой и сложной теме. Лекцию «Местный бюджет как инструмент развития муниципального образования: технологии формирования и исполнения бюлжета, ориентированного на результат» прочитала сама Галина Максимовна. Она сформировала для глав более десятка различных рекомендаций по повышению доходов местного бюджета.

Именно для повышения результативности работы муниципальных глав и была организована областная «Школа мэров». Её лекторы помогают градоначальникам осваивать методы и технологии более результативной работы в условиях непрерывно изменяющейся законодательной базы. Одним словом — «быть на острие». Так определил состояние максимальной профессиональной осведомлённости глава Тугулыма Сергей Селиванов.

— Я второй срок работаю главой городского округа, сказал он. — и всё время происходят изменения в законодательстве. Чтобы всегда быть в купсе и понимать их суть, мало полагаться на своих специалистов. Лучше всего самому отслеживать все законодатель-

ные новшества, чувствовать их пульс и быть на острие.

Насколько может измениться законодательная база руководства муниципалитетом за 12 лет, лучше многих коллег знает Владимир Рыжков — глава закрытого военного посёлка (ЗАТО) Уральский. Впервые придя на эту должность в 1992 году, он затем успешно избирался ещё четыре раза подряд. Несмотря на опыт и профессионализм, Рыжков за весь учебный год не пропустил в «Школе мэров» ни одной сессии.

— Информация, которую здесь дают, важна и нужна, считает Владимир Александрович. — Только иногда сессии получаются излишне затянутыми, долгими. Хорошо, что сегодня нас собрали на один лень, этого вполне лостаточно.

Главе Артёмовского Ольге Кузнецовой, наоборот, больше всего понравилась и запомнилась 3-я сессия, которая проходила в Академии госслужбы и пролоджалась неделю:

 Сложно усвоить за несколько часов целый ряд тем, то и дело перестраиваясь. А за неделю мы всё досконально проработали, полностью разобрались. В том числе рассматривались вопросы конфликтологии. Для глав это очень важно, мы узнали много полезного. К психологу, который с нами работал, я позднее обратилась и по личным вопросам, а также направила граж-

Николай Козлов, глава Первоуральска, считает очень позитивной практику формирования повесток к «школьным»

В программе каждого занятия учитываются наши пожелания по поводу того, какие актуальные темы стоит обсудить. Хотелось бы, чтобы подобная практика продолжа-



Майский улов спортивного рыбака Марата Зарипова. Попавшемуся на крючок толстолобику повезло — его отпустили обратно в Исеть



Это фото сделано на Городском пруду Екатеринбурга в среду. И подобная картина здесь — не редкость. По мнению учёных, вероятнее всего, большие рыбы гибнут от плохой экологии

Поймай и отпусти

Почему рыбе из екатеринбургского пруда не место на столе?

Анна ОСИПОВА

— Мама, мама! Там рыба! кричит малыш и, хватая маму за юбку, тянет родительницу к воде. Женщина не сопротивляется — уже успела достать смартфон, чтобы заснять всплывшую разбухшую рыбину с разинутой пастью. Зрелище это на днях можно было наблюдать на берегу Городского пруда в Екатеринбурге. Тут же столпились мужики и стали предполагать причины гибели несчастной рыб-

Про Городской пруд добрые слова слышишь не часто. И вода там грязная, и даже ноги мочить опасно, и запах не очень, и рыба-то мрёт, а если не мрёт, то точно мутирует... На счёт последнего шутки особенно популярны: нет-нет, да какой-нибудь рыбак выловит чуть ли не метрового гиганта. Иной раз такие рыбины всплывают на поверхность воды сами — дохлые.

 В водорослях запутался, застрял и сдох! Сколько добра-то пропало... Его бы на — Тут не вода, а отрава,

вот рыба и дохнет... Наиболее любопытную версию высказал один мой

знакомый рыбак, взглянув на фотографию. Скорее всего, виноваты так называемые гельминты, проще говоря — глисты. Они размножаются внутри рыбы, сдавливая её внутренние органы, рано или поздно наступает

Так что домой такого карпа (а это именно карп) я бы не взял — разрежешь, а там... — пожалуй, дальше в подробности вдаваться не стоит.

Большинство тех, кто рыбачит в черте Екатеринбурга, делают это ради спортивного интереса — поймал рыбину и отпустил. Некоторые на пруду добывают корм для кошек. Но находятся и такие рыбаки, что сами не брезгуют дарами Исети.

В комитете по экологии и природопользованию администрации Екатеринбурга не считают, что такая пища может быть опасна.

— Вы говорите, видели - рыба всплыла. Так она же своей смертью умерла! Видите, какая она выросла огромная. И таких очень много. Вот когда сотни рыб вдоль берега валяются — это катастрофа. А у нас не так уж всё и плохо. Посмотрите, сколько уток, а ведь их на протяжении нескольких лет не было в городе. Разве утки бу-

Дмитрий СИВКОВ

На Средний Урал продол-

жают прибывать беженцы

с Украины. На днях пересе-

ленцы появились в посёлке Шаля. Валентина Сер-

геевна и Василий Павло-

вич Кадины приехали сюда

к дочери. Большую часть

своей жизни они прожили

в городе Енакиево Донец-

кой области и вот теперь

нуть родные места - оста-

вить дом, сад, знакомых.

Валентине Сергеевне 82

были вынуждены поки-

У КОММЕНТАРИЙ

кандидат биологических наук, научный сотрудник лаборатории экологии рыб и биоразнообразия водных экосистем Института растений и животных УрО РАН:

 Съедобна ли рыба, пойманная в Городском пруду Екатеринбурга?

— Нет. Рыба из водоёмов, которые находятся в городской черте у нас, в Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском, Красноуральске и других городах Среднего Урала, не подлежит употреблению в пищу людьми и даже домашними животными. В ней накапливаются разнообразные тяжёлые металлы, особенно в тех особях, которые долго живут и питаются донными животными. В наших водоёмах донные отложения очень загрязнены. Кроме того, органические соединения и отдель-

дут жить там, где нельзя су-

ществовать? В прошлом году

v нас раки появились, они в

грязной воде не живут. Один

мой знакомый рыбачит на

Исети и кошек этим кормит.

А кошка не будет есть пло-

хую рыбу, — предположил

председатель комитета Сер-

рыбы в Городском пруду мно-

Он добавил, что вообще

гей Архипов.

В Шалю прибыли

две семьи беженцев

из Донецкой области

го. Ежегодно дно пруда проверяют специальными эхолотами (смотрят, нет ли опасно-

чественной воды.

сительно чистая вода

дают большие косяки рыб. День рыбака Так что хороший улов обеспечен. С точки зрения количества. С точки зрения качества

ГОСЬКОВА, **ЭКОЛОГИИ**

погибнуть от паразитов? Вполне. Рыбы поражаются ремнецом - очень широкий червь, который обитает в брюшной полости. Для человека он не опа-

ные тяжёлые металлы попадают в рыбу че-

рез жабры и кожу. Конечно, употреблять

рыбу из наших водоёмов можно и нужно, но

только из тех, что удалены от промышлен-

ных центров. Например, на востоке области,

там, где река Тавда протекает — в ней отно-

не живёт. Чаще всего она попадает к нам

по системе реки Исеть из Исетского озе-

ра со среднеуральских рыбных питомни-

ков. Как-то на берегу Городского пруда на-

шли очень больших толстолобиков. Ско-

рее всего, они сбежали из садка в рыбо-

водном хозяйстве и погибли здесь от нека-

Могла ли обнаруженная нами рыба

крупные особи, до метра длиной?

- Откуда в Городском пруду появляются

Большая рыба здесь, как правило,

стей для катеров и лодок). И Кстати, завтра во время этих проверок спе- в России циалисты регулярно наблю- празднуют

В советские годы в Покровском-1 располагался военный гарнизон. Об этом времени напоминает самолёт, установленный напротив ДК. Теперь рядом появилась воркаут-площадка. Турники протестировал лидер тагильской команды по воркауту Рустам Хайруллин и снисходительно назвал их... подходящими для любителей

Воркаут наступает на Нижний Тагил с окраин

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Покровское-1 под Нижним Тагилом открылась плошадка для воркаута. Такие спортплощадки, как обещает мэр города Сергей Носов, должны появиться на всех сельских территориях муниципалитета, эта пока первая.

В Свердловской области воркаут за последние два года стал весьма популярен, ведь занятия на брусьях и турниках, установленных во дворах и парках, общедоступны. От спортсменов они не требуют никаких затрат, только усердия. В Екатеринбурге уже установлены четыре специализированные площадки. Заботой о турникменах могут также похвалиться Среднеуральск, Серов, Полевской, Каменск-Уральский, Артёмовский и Берёзовский. Поклонники

воркаута есть не только в городах. В посёлке Баранчинский третий год тренируется команда из 30 человек, показывая отличные результаты на региональных состязаниях. Попасть в число опорных

городов по воркауту стремится и Нижний Тагил. При обсуждении темы Дня города-2014 Сергей Носов предложил главной фишкой сделать повсеместное открытие площадок с турниками и брусьями. В ходе реализации программы «1000 дворов» в муниципалитете появились многочисленные игровые комплексы с горками и качелями. Рассчитаны они в основном на малышей, турники же привлекут подростков. На строительство спортплощадок в городских дворах и семи отдалённых сельских территориях планируется направить как деньги из городской казны, так и средства спонсо-

Первой ласточкой стала плошадка для воркачта в посёлке Покровское-1. Адрес выбран неслучайно. Когда-то посёлок назывался по-другому: Сокол. Здесь жили военные лётчики и обслуживающий персонал аэродрома. Но в 90-е годы воинская часть была перебазирована, и селение постепенно превратилось в одно из самых проблемных по аварийности в ЖКХ и криминальной обстановке. Администрация города вкладывает немалые силы и средства,

женным и спокойным. Представители горадминистрации заверили спортсменов, что в планах муниципалитета есть и строительство трёх специализированных воркаут-площадок, годных не только для тренировок профессионалов, но и проведения соревнований регионального уровня.

года. 53 из них она преподавала русский язык и литературу в школе. Воспоминания даются тяжело. Женщина то и дело подносит к глазам платок, чтобы вытереть слёзы. То же самое происходит и при просмотре сюжетов новостей о последних событиях на Украине. Как рассказывают пожилые люди, выехать из страны было большой проблемой, ведь ни зять, ни внук не могли за ними приехать, так как их бы просто не пустили через границу. Само Енакиево не обстреливали, а чтобы посёлок вновь стал vxoвот соседнему городу Горловке и окрестным деревням до-

До станции Ясиноватая, где чета села на поезд «Киев-Адлер» (билеты помогли достать знакомые), чтобы доехать до Ростова, добирались на автомобиле. По шоссе водитель не рискнул ехать, боясь попасть под обстрел. Добирались просёлками. На одном из них на пути возник че-



ловек в камуфляже и с автоматом в руках.

- Я подумала: «Ну, вот и всё». - вспоминает Валентина Сергеевна. - А он лишь поинтересовался, не видели ли мы гаишников, и ушёл. Кто это был, силовик или ополченец, мы так и не поняли. Потом ещё долго звонили родственники и знакомые, интересовались, благополучно ли мы добрались до станции.

О том, что пришлось veхать, не сожалеют. Пока Кадиных можно назвать беженцами лишь де-факто. Чтобы официально получить этот статус, необходимо пройти определённую процедуру. Для начала лично обратиться с заявлением в УФМС в Екатеринбурге. Каждый случай с переселенцами там рассматривается индивидуально. В отделении УФМС по Шалинскому району пожилым людям пошли навстречу и решили принять у них заявление на месте и передать его в Екатеринбург.

Кадины не единствен-

ные беженцы в Шале. Ещё одна семья - сорокалетняя Светлана (фамилию просила не указывать) с дочерью - второкурсницей университета и матерью прибыли из города Харцызск Донецкой области. Им тоже пришлось буквально вырываться в Россию - железнодорожную ветку, по которой они 20 июня выехали в Ростов, вскоре взорвали. Билеты от Ростова до Екатеринбурга помогли купить шалинские родственники, оплатив их через Интернет. Теперь главная цель у Светланы, инженера-строителя, как можно быстрее найти работу. Чтобы не сидеть на

Пенсионерка Валентина Кадина из города Енакиево Донецкой области в Шале чувствует себя как дома. Здесь живёт её дочь и другие родственники

В Первоуральске ищут пропавших 100-килограммовых божьих коровок

С дорог Первоуральска стали исчезать бетонные основания, раскрашенные под божьих коровок, пишет портал pervo.ru.

Восемнадцать 100-килограммовых божьих коровок, которые должны препятствовать выезду за пределы проезжей части, были установлены в Первоуральске 24 июня. Скучные бетонные полусферы всего за три часа разрисовали педагоги местной художественной школы.

К сегодняшнему дню на своих местах остались только восемь полусфер. Очевидцы сообшают. что исчезать божьи коровки начали буквально в первые часы после установки. Есть версия, что некоторые горожане решили забрать бетонных созданий к себе на дачи. Жителей города просят сообщать в надлежащие органы, если обнаружат пропавших в чьём-нибудь огороде. Анна ОСИПОВА

Божьи коровки «сторожат» автодорогу в районе Талицкого моста



ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Злектронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):

• основной выпуск (09856)

 полная версия (03802) • полная версия на 12 месяцев (73813)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения - 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00

Бухгалтерия – 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить:

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Общий тираж 76 933 Сертифицирован

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.